
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Em recente deslocação aos Estados Unidos, mais concretamente à Califórnia, apercebi-me,

através de contactos com vários membros da nossa Comunidade, que se verifica um

significativo aumento de caos sociais delicados, incluindo a existência de vários sem abrigo

portugueses.

Este fenómeno é evidente, pelo menos, na área de São José e no Vale de São Joaquim, sendo

aparentemente resultado de problemas agravados pela recente pandemia, que fragilizaram

severamente significativos setores das nossas Comunidades.

Por outro lado, continuam a ser referenciados, também nesta área, muitos casos de cidadãos

nacionais indocumentados, que, obviamente, se transformam em presas fáceis para pessoas

sem escrúpulos, que se aproveitam do seu isolamento e das suas dificuldades, resultantes da

situação irregular em que se encontram.

Claro que nenhum destes fenómenos é novo, mas parece muito evidente o seu agravamento

uma vez que se trata de situações que nunca foram muito evidentes nesta Comunidade, na área

da Califórnia, sendo normalmente mais frequentes na costa leste dos Estados Unidos.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, vimos, através de Vossa Exa,

solicitar ao Ministério dos Negócios Estrangeiros os seguintes esclarecimentos:

Tem o Ministério dos Negócios Estrangeiros conhecimento das situações anteriormente

relatadas, que apontam para a existência de um número crescente de casos de “sem abrigo”

e de indocumentados entre as nossas Comunidades na Califórnia?

1.

Que medidas está o Governo a desenvolver no sentido de apoiar os cidadãos nacionais

nestas situações?

2.

Que ações foram ou estão em vias ser articuladas com as instituições sociais ligadas à nossa

Comunidade de forma a apoiar os casos mais delicados?

3.



Palácio de São Bento, 14 de setembro de 2021

Deputado(a)s

JOSÉ CESÁRIO(PSD)

CATARINA ROCHA FERREIRA(PSD)

NUNO MIGUEL CARVALHO(PSD)

CARLOS ALBERTO GONÇALVES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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